

(ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਵੱਡੇ ਅੱਖਰਾਂ ਵਿੱਚ ਭਰੋ)

ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ :  ਟੈਲੀਗ੍ਰਾਫਿਕ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ (TT)  ਰੀਅਲ ਟਾਈਮ ਗ੍ਰੋਸ ਸੈਟਲਮੈਂਟ (RTGS)  
 ਉਚਿਤ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਟਿਕ ਕਰੋ  ਡਿਮਾਂਡ ਡ੍ਰਾਫਟ (DD)  ਨੈਸ਼ਨਲ ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ ਫੰਡਸ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ (NEFT)

**ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੇ ਵੇਰਵੇ**

ਨਾਮ : \_\_\_\_\_  
 ਸੰਪਰਕ ਨੰ. : \_\_\_\_\_  
 ਪਤਾ : \_\_\_\_\_  
 ਈਮੇਲ ਪਤਾ : \_\_\_\_\_ ਮੋਬਾਇਲ ਨੰ. : \_\_\_\_\_  
 (ਸਿਰਫ NEFT ਭੁਗਤਾਨਾਂ ਲਈ) (ਸਿਰਫ NEFT ਭੁਗਤਾਨਾਂ ਲਈ)  
 ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ DBS ਖਾਤਾ ਨੰਬਰ \_\_\_\_\_  
 ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ DBS ਚੈੱਕ ਨੰ ਨਾਲ ਨੱਥੀ \_\_\_\_\_

TT ਦੀ ਮੁਦਰਾ :: \_\_\_\_\_  
 ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਰਕਮ \_\_\_\_\_  
 TT / DD / RTGS / NEFT ਅੰਕੜਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰਕਮ \_\_\_\_\_  
 (ਸ਼ੁਲਕਾਂ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ)  
 TT / DD / RTGS / NEFT ਅੰਕੜਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰਕਮ \_\_\_\_\_  
 (ਸ਼ੁਲਕਾਂ ਸਮੇਤ)  
 ਸਹਿਰ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਜਿੱਥੇ ਭੁਗਤਾਨਯੋਗ ਹੈ \_\_\_\_\_  
 (ਸਿਰਫ DD/ TT ਲਈ)  
 ਵਿਦੇਸ਼ ਦੇ ਸ਼ੁਲਕ :  ਲਾਭਪਾਤਰੀ ਦੇ ਖਾਤੇ ਲਈ ਹਨ \_\_\_\_\_  
 (ਸਿਰਫ TT / DD ਲਈ)  ਭੇਜਣ ਵਾਲੇ ਦੇ ਖਾਤੇ ਲਈ ਹਨ, ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ DBS ਖਾਤਾ ਨੰਬਰ \_\_\_\_\_

**ਲਾਭਪਾਤਰੀ ਦੇ ਵੇਰਵੇ**

ਲਾਭਪਾਤਰੀ ਦਾ ਨਾਮ \_\_\_\_\_ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਟਿੱਕ ਕਰੋ (ਸਿਰਫ NEFT ਭੁਗਤਾਨਾਂ ਲਈ)  
 ਲਾਭਪਾਤਰੀ ਦਾ ਖਾਤਾ ਨੰਬਰ \_\_\_\_\_  50 NEFT ਉਚਨਾਂ ਗਾਰੰਟੀ ਲਈ  
 ਲਾਭਪਾਤਰੀ ਦਾ ਖਾਤਾ ਨੰ. ਦੇਬਾਰਾ ਦਰਜ ਕਰੋ \_\_\_\_\_ DBS ਬੈਂਕ ਇੰਡੀਆ ਲਿਮਿਟਿਡ ਵਿੱਚ ਖਾਤਾ ਨਹੀਂ ਹੈ  
 ਲਾਭਪਾਤਰੀ ਬੈਂਕ ਦਾ IFSC ਕੋਡ \_\_\_\_\_  51 ਇੰਡੋ-ਨੇਪਾਲ ਭੇਜਣ ਲਈ  
 (ਸਿਰਫ RTGS / NEFT ਲਈ)  52 ਕਾਰਡ ਭੁਗਤਾਨ  
 ਲਾਭਪਾਤਰੀ ਬੈਂਕ ਦਾ ਨਾਮ ਅਤੇ ਪਤਾ \_\_\_\_\_  
 (ਸਿਰਫ TT/DD ਲਈ) \_\_\_\_\_  
 ਬੈਂਕ ਕਲੀਅਰਿੰਗ ਕੋਡ (SWIFT ਪਤਾ ਆਦਿ) \_\_\_\_\_  
 (ਸਿਰਫ TT ਲਈ) ਜੇਕਰ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ)

**ਭੁਗਤਾਨ ਵੇਰਵੇ (ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਹੈ- TT/NEFT/RTGS ਲਈ)**

ਮੇਰੇ/ਸਾਡੇ ਖਾਤੇ ਅਤੇ ਜੋਖਮ ਲਈ, ਅਤੇ ਉਦਯੋਗ ਸਰਤਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਜੋ ਮੈਂ/ਅਸੀਂ ਪੜ੍ਹਿਆ ਅਤੇ ਸਮਝਿਆ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਜਾਂ ਜਵਾਬਦੇਹੀ ਦੇ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਉੱਪਰ ਦੱਸੇ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰੋ। (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ)  
 ਅਧਿਕਾਰਤ ਦਸਤਖਤ ਕੰਪਨੀ ਸਟੈਂਪ ਦੇ ਨਾਲ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ) ਮਿਤੀ

**ਕੁਲੈਕਸ਼ਨ ਦਾ ਢੰਗ (DD ਲਈ)**

ਅਧਿਕਾਰਤ ਦਸਤਖਤ ਕੰਪਨੀ ਸਟੈਂਪ ਦੇ ਨਾਲ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ) ਮਿਤੀ

**DD ਦੀ ਰਸੀਦ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ**

ਮੈਂ DD ਦੀ ਰਸੀਦ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦਾ/ਕਰਦੀ ਹਾਂ  
 ਅਧਿਕਾਰਤ ਦਸਤਖਤ ਕੰਪਨੀ ਸਟੈਂਪ ਦੇ ਨਾਲ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ) ਮਿਤੀ

**ਬੈਂਕ ਦੇ ਇਸਤੇਮਾਲ ਲਈ**

ਸੇਵਾ ਕਰਤਾ	ਹਸਤਾਖਰ ਤਸਦੀਕ ਕਰਤਾ	ਮਨਜ਼ੂਰ ਕਰਤਾ	ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਤਾ	ਜਾਂਚ ਕਰਤਾ	ਪ੍ਰਮਾਣ ਕਰਤਾ

**ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਨੋਟ:** ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਭੁਗਤਾਨਾਂ ਦੀ ਪੁਕਿਰਿਆ ਸਿਰਫ ਲਾਭਪਾਤਰੀ ਖਾਤਾ ਨੰਬਰ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਗਾਰੰਟੀ ਨੂੰ ਲਾਭਪਾਤਰੀ ਖਾਤਾ ਨੰਬਰ ਦਰਜ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਪੂਰੀ ਸਾਵਧਾਨੀ ਵਰਤਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਲਾਭਪਾਤਰੀ ਖਾਤਾ ਨੰਬਰ ਸਹੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤਾਂ ਬੈਂਕ ਸਹੀ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਨਾ ਹੋਣ/ਦੇਣੀ ਨਾ ਹੋਣ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

## ਨਿਯਮ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ

- 1 ਬੈਂਕ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਲਈ ਆਪਣੇ ਰਵਾਇਤੀ ਕਦਮ ਚੁੱਕ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਬੈਂਕ ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੀ ਤਰਫੋਂ ਡਾਕ, ਟੈਲੀਕਸ, ਕੋਬਲ, SWIFT ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸਾਧਨ ਦੁਆਰਾ ਫੰਡ ਭੇਜਣ ਜਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸੁਤੰਤਰ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਇਹ ਉਚਿਤ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰਵਕਤਾ, ਉਪ-ਏਜੰਟ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਏਜੰਸੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਪਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਬੈਂਕ ਜਾਂ ਇਸਦੇ ਕੋਈ ਵੀ ਪ੍ਰਵਕਤਾ ਜਾਂ ਏਜੰਟ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਟਰਾਂਸਮਿਸ਼ਨ, ਵਾਇਰ ਕੋਬਲ ਜਾਂ ਮੇਲ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਡਾਕ ਅਥਾਰਟੀ, ਟੈਲੀਗ੍ਰਾਫ, ਕੋਬਲ ਜਾਂ ਵਾਇਰਲੈੱਸ ਕੰਪਨੀ, ਜਾਂ ਅਜਿਹੀ ਅਥਾਰਟੀ ਦਾ ਕੋਈ ਕਰਮਚਾਰੀ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਿੱਚ ਵਿਗਾੜ, ਰੁਕਾਵਟਾਂ, ਭੁੱਲਾਂ, ਗਲਤੀਆਂ ਜਾਂ ਦੇਰੀ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਬੈਂਕ, ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਵਕਤਾਵਾਂ ਜਾਂ ਏਜੰਟਾਂ ਰਾਹੀਂ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੋਈ ਸੰਦੇਸ਼ ਸਪੱਸ਼ਟ ਭਾਸ਼ਾ, ਕੋਡ ਜਾਂ ਸਿਫਰ ਵਿੱਚ ਭੇਜ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- 2 ਬੈਂਕ ਲਾਗੂ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਬਿਨੈ-ਪੱਤਰ ਨੂੰ ਕਾਰਨ ਜਾਂ ਬਿਨੈ ਕੋਈ ਕਾਰਨ ਦੱਸੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਰੱਖਦਾ ਹੈ।
- 3 ਬੈਂਕ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਲਾਪਰਵਾਹੀ, ਡਿਫਾਲਟ, ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂ ਭੁੱਲਾਂ ਲਈ ਜਵਾਬਦੇਹ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ, ਭਾਵੇਂ ਉਹ ਆਪਣੇ ਆਪ ਜਾਂ ਇਸਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰਵਕਤਾ, ਉਪ-ਏਜੰਟ ਜਾਂ ਹੋਰ ਏਜੰਟ ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਹੋਵੇ।
- 4 ਉਸ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜਿਸ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਪੈਸੇ ਭੇਜੇ ਗਏ ਹਨ, ਉਸ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਮੁਦਰਾ ਵਿੱਚ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਤਾ ਨੂੰ ਬੈਂਕ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਜਾਂ ਏਜੰਟਾਂ ਦੀ ਖਰੀਦ ਦਰ 'ਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗੀ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਭੁਗਤਾਨਕਰਤਾ ਪ੍ਰਵਕਤਾ ਜਾਂ ਏਜੰਟ ਨਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦੁਆਰਾ ਬੈਂਕ ਦੇ ਪ੍ਰਵਕਤਾ ਜਾਂ ਏਜੰਟ ਦੇ ਸਾਰੇ ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਮੁਦਰਾ ਵਿੱਚ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਲੈਂਦਾ।
- 5 ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਇਹ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਤੇ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਹਿਮਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ, ਬੈਂਕ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਅਜਿਹੇ ਫੰਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਬੈਂਕ ਦੀ ਵਿਕਰੀ ਦਰ 'ਤੇ ਬਿਨੈਕਾਰ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਫੰਡਾਂ ਨੂੰ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਮੁੱਲਾਂ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਬੈਂਕ ਦਾ ਲਿਖਤੀ ਬਿਆਨ ਕਿ ਇਸਨੇ ਅਜਿਹੇ ਪਰਿਵਰਤਨ ਉੱਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਨਿਰਣਾਇਕ ਹੋਵੇਗਾ।
- 6 ਬੈਂਕ ਦੀ ਬਿਨੈਕਾਰ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਟੈਕਸਾਂ ਜਾਂ ਘਾਟੇ ਦੇ ਕਾਰਨ ਫੰਡਾਂ ਦੇ ਮੁੱਲ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਮੀ ਲਈ ਜਾਂ ਪਰਿਵਰਤਨਸ਼ੀਲਤਾ, ਮੰਗਾਂ, ਅਣਇੱਛਤ ਤਬਾਦਲਿਆਂ, ਰੁਕਾਵਟਾਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀਆਂ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ, ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਫੌਜੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ, ਯੁੱਧਾਂ, ਹੜਤਾਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਜਾਂ ਬੈਂਕਾਂ ਦੇ ਨਿਯੰਤਰਣ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦੇ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਅਜਿਹੇ ਫੰਡਾਂ ਦੀ ਅਣਉਪਲਬਧਤਾ ਲਈ ਕੋਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਜਾਂ ਜਵਾਬਦੇਹੀ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, (i) ਜੇਕਰ ਮੁਦਰਾ ਦਾ ਮੂਲ ਦੇਸ਼ ਅਜਿਹੇ ਫੰਡਾਂ ਦੀ ਉਪਲਬਧਤਾ, ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਜਾਂ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ 'ਤੇ, ਡਰਾਫਟ ਜਾਂ ਨਕਦ ਜਾਂ ਸੰਬੰਧਿਤ ਮੁਦਰਾ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਮੁਦਰਾ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਉਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਬੈਂਕ ਦੀ ਫੰਡਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ। (ii) ਡਰਾਫਟ ਦੁਆਰਾ ਜਾਂ ਨਕਦ ਜਾਂ ਸੰਬੰਧਿਤ ਮੁਦਰਾ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਮੁਦਰਾ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜੇਕਰ EMU (ਆਰਥਿਕ ਅਤੇ ਮੁਦਰਾ ਸੰਘ) ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ (ਜਿਸ ਵਿੱਚ EMU ਨੂੰ ਭੰਗ ਕਰਨਾ, EMU ਤੋਂ ਇੱਕ ਜਾਂ ਭਾਗੀਦਾਰ ਰਾਜਾਂ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਤੋਂ ਵੱਧ ਭਾਗੀਦਾਰ ਰਾਜਾਂ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲੈਣਾ ਜਾਂ ਰਚਨਾ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਤਬਦੀਲੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਪਰ ਇਸ ਤੱਕ ਸੀਮਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ) ਜੋ ਯੂਰੋ ਦੀ ਉਪਲਬਧਤਾ, ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਜਾਂ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਉਂਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਬੈਂਕ ਲਈ ਯੂਰੋ ਫੰਡਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਣਾ ਅਸੰਭਵ ਜਾਂ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਬੈਂਕ ਫੰਡਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਕੋਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।
- 7 ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੇ ਵੇਰਵਿਆਂ, ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ, ਇਸ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇ ਅਤੇ ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੇ ਖਾਤਿਆਂ ਅਤੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰਨ ਲਈ ਬਿਨੈਕਾਰ ਬੈਂਕ, ਇਸਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ, ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਪ੍ਰਵਕਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਏਜੰਟਾਂ ਨੂੰ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਵੀ ਬੈਂਕ ਇੱਥੇ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਡਰਾਫਟ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜਾਂਚ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਉਚਿਤ ਸਮਝੇਗਾ।
- 8 ਬੈਂਕ ਕੋਲ ਉਪਰੋਕਤ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜਾਂ ਸਾਰੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਜੋੜਨ, ਬਦਲਣ, ਪਰਿਵਰਤਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੰਸ਼ੋਧਿਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ 30 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅਗਾਊਂ ਨੋਟਿਸ ਦੇ ਨਾਲ ਰਾਖਵਾਂ ਹੈ, ਜੇਕਰ ਇਸ ਤੋਂ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਨਿਯਮਾਂ ਜਾਂ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ ਤੇ ਲੋੜ ਹੋਵੇ।
- 9 ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਮੁਦਰਾ ਦੇ ਡਰਾਫਟ ਦੀ ਨਕਦੀ ਡਰਾਅ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਬੈਂਕ ਦੇ ਨਕਦੀ ਪ੍ਰੋਕਟਿਸ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋਣਗੀਆਂ।
- 10 ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਮੁਦਰਾ ਦੇ ਡਰਾਫਟ ਦੀ ਨਕਦੀ ਉਸ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਨਿਯਮਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਡਰਾਫਟ ਨੂੰ ਨਕਦ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਕੁਝ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਐਕਸਚੇਂਜ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਚਲਨ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ, ਡਰਾਫਟ ਦੀ ਨਕਦੀ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਬੈਂਕ ਦੀ ਦੇਣਦਾਰੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਭੁਗਤਾਨ ਦੇ ਸਥਾਨ ਜਾਂ ਸੰਬੰਧਿਤ ਮੁਦਰਾ ਦੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਵਿੱਤੀ ਕੇਂਦਰ ਜਾਂ ਯੂਰੋ, ਯੂਰਪੀਅਨ ਯੂਨੀਅਨ ਜਾਂ ਇਸਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ, ਭੁਗਤਾਨ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਜਾਂ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਹੋਰ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਉਸ ਹੱਦ ਤੋਂ ਵੱਧ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਅਧੀਨ ਡਰਾਫਟ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਐਕਟ ਜਾਂ ਆਰਡਰ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਸਰਕਾਰੀ ਏਜੰਸੀ ਦੇ ਕਾਰਨ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਕਲੀਅਰਿੰਗ, ਸੈਟਲਮੈਂਟ ਜਾਂ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੀ ਅਸਫਲਤਾ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਨਾ ਤਾਂ ਬੈਂਕ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਇਸਦੇ ਪ੍ਰਵਕਤਾ ਜਾਂ ਏਜੰਟ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੇਰੀ ਜਾਂ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਣਗੇ।
- 11 ਬਿਨੈਕਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸੇ ਦਿਨ RTGS/NEFT ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ ਜੇਕਰ ਬਿਨੈ-ਪੱਤਰ ਬੈਂਕ ਦੁਆਰਾ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੱਟ-ਆਫ ਸਮਿਆਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਬੈਂਕ ਭੁਗਤਾਨ ਦੀ ਸਮਾਂ/ਤਰੀਕੇ ਅਤੇ ਕਾਰਨ ਲਈ ਸੁਤੰਤਰ ਹੈ, ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਅਗਲੇ ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
- 12 ਬਿਨੈਕਾਰ ਸਹਿਮਤ ਹੈ ਕਿ RTGS/NEFT ਭੁਗਤਾਨ ਆਰਡਰ ਬੈਂਕ ਦੁਆਰਾ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਜਾਣ 'ਤੇ ਅਟੱਲ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਬਿਨੈਕਾਰ ਬੈਂਕ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਭੁਗਤਾਨ ਆਰਡਰ ਦੇ ਬੈਂਕ ਦੁਆਰਾ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਉਸ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੇਣਦਾਰੀ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਡੈਬਿਟ ਕਰਨ ਲਈ ਬੈਂਕ ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- 13 ਕਿਸੇ ਵੀ ਐਕਟ ਜਾਂ ਆਰਡਰ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਸਰਕਾਰ ਜਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਏਜੰਸੀ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਜਾਂ RTGS/NEFT ਸਿਸਟਮ ਦੀ ਅਸਫਲਤਾ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਹੋਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੇਰੀ ਜਾਂ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਬੈਂਕ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ, ਬੈਂਕ ਇਸ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਪੈਸੇ ਭੇਜਣ ਲਈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਪੱਤਰਕਾਰ, ਉਪ-ਏਜੰਟ ਜਾਂ ਹੋਰ ਏਜੰਸੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੀ ਮਰਿਆਦਾ ਅਨੁਸਾਰ ਕਦਮ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਬੈਂਕ ਜਾਂ ਇਸਦੇ ਕੋਈ ਵੀ ਪ੍ਰਵਕਤਾ ਜਾਂ ਏਜੰਟ RTGS/NEFT ਸਿਸਟਮ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ, ਭੁੱਲਾਂ, ਗਲਤੀਆਂ ਜਾਂ ਦੇਰੀ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ।
- 14 ਬੈਂਕ ਕੋਲ ਇਸ ਟੈਲੀਗ੍ਰਾਫਿਕ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ/ਡਿਮਾਂਡ ਡਰਾਫਟ ਨੂੰ ਭੇਜਣ ਵਾਲੇ ਦੁਆਰਾ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਸਥਾਨ ਤੋਂ ਵੱਖਰੀ ਜਗ੍ਹਾ 'ਤੇ ਲੈ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਰਾਖਵਾਂ ਹੈ, ਜੇਕਰ ਸੰਚਾਲਨ ਦੇ ਹਾਲਾਤ ਲਈ ਇਹ ਲੋੜੀਂਦੇ ਹੋਣ।
- 15 ਕਿਸੇ ਖਾਸ ਹਦਾਇਤ ਦੀ ਅਣਹੋਂਦ ਵਿੱਚ, ਟੈਲੀਗ੍ਰਾਫਿਕ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ/ਡਿਮਾਂਡ ਡਰਾਫਟ ਉਸ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਮੁਦਰਾ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਹੈ।
- 16 ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਲੱਗਣ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਖਰਚੇ ਲਾਭਪਾਤਰੀ ਦੇ ਖਾਤੇ ਲਈ ਹਨ।



Live more,  
Bank less

ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ:

ਮੁੰਬਈ:	ਟੈਲੀ:	+91 22 6638 8888
ਬੈਂਗਲੁਰੂ:	ਟੈਲੀ:	+91 80 6632 8888
ਚੇਨਈ:	ਟੈਲੀ:	+91 44 6656 8888
ਕੁਫ਼ਾਲੋਰ:	ਟੈਲੀ:	+91 413 3208 195
ਕੋਲਕਾਤਾ:	ਟੈਲੀ:	+91 231 3050 100
ਕੋਲਕਾਤਾ:	ਟੈਲੀ:	+91 33 6621 8888
ਮੁਰਾਦਾਬਾਦ:	ਟੈਲੀ:	+91 591 6601 300
ਨਾਸਿਕ:	ਟੈਲੀ:	+91 253 6632 100
ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ:	ਟੈਲੀ:	+91 11 3041 8888
ਪੂਨੇ:	ਟੈਲੀ:	+91 20 6621 8888
ਸੋਲਮ:	ਟੈਲੀ:	+91 427 6641 300
ਸੁਰਤ:	ਟੈਲੀ:	+91 261 6675 400